

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 25-26 (9518-9519) ПЯТНИЦА, 27 марта 2015 года

Выходит по средам и пятницам



ЛУЧШИЙ ПО ПРОФЕССИИ

Сергей Адамович Вишневецкий работает на этом предприятии с 2008 года. Приехав с семьей в Спас-Деменск, он пошел в отрасль, считавшуюся самой непрестижной – в сельское хозяйство. И до сих пор уверен, что сделал правильный выбор. У него есть постоянная работа, заработок, благодаря бюджетной субсидии решился вопрос с жильем. Семья с тремя детьми закрепились в районе. А Сергей Адамович, с первых дней зарекомендовав себя хорошим специалистом, продолжает трудиться на земле.

- Надежный, трезвый механизатор, - заметила агроном сельхозпредприятия Анна Юдина. - С ним можно решить любой вопрос: если нужно, выедет в поле пораньше, будет трудиться допоздна, никогда не откажется от ночной смены. У нас в основном такие механизаторы, понимающие, что в отряде от каждого зависит общий результат. Сергей Адамович всегда поможет другим на ремонте, в поле. Свой «Кировец», на котором работает все эти годы, ремонтирует, чистит, смазывает, поэтому закрепленная за ним техника всегда на ходу.

По признанию Сергея Адамовича, он больше любит пору уборки, когда виден результат. Однако механизатор понимает, что для хорошего урожая нужно много поработать. Поэтому сейчас он готовит трактор и сельхозмашины к выезду в поле, переживает, что не хватает запасных частей для ремонта. В основном Сергей Адамович весной и осенью занимается вспашкой, дискованием. Он хорошо знает поля, умеет определить, в каком направлении лучше провести обработку, чтобы качественно подготовить почву к посеву.

Звание «Лучший по профессии» по итогам 2014 года Сергею Адамовичу Вишневецкому присвоено за добросовестный труд. Он в числе механизаторов, от которых напрямую зависит, какой урожай даст поля сельхозпредприятия.



Сергей Адамович ВИШНЕВСКИЙ – механизатор ООО «АПП «Спас-Деменск».

Официально

Калужские школьники отправятся в бесплатные экскурсионные поездки

20 марта в ходе пресс-конференции, посвященной вопросам развития детского познавательного туризма, министр культуры и туризма региона Павел Суслов сообщил о начале реализации экскурсионной программы «Мой край – душа России».

По его словам, первые поездки начнутся уже в дни весенних школьных каникул (с 23 по 27 марта) и будут посвящены юбилею Великой Победы. В этих целях специально разработано шесть маршрутов, включающих места воинской славы Калужской области.

Отвечая на вопросы журналистов, Павел Суслов подчеркнул, что первыми участниками данного проекта станут школьники среднего звена и старшеклассники из всех районов области, юные калужане и обнинцы. Он отметил, что проект будет реализован за счет средств областного бюджета, экскурсионное обслуживание во время поездки будет бесплатным, доставку детей планируется осуществлять на школьных автобусах.

Организаторами программы выступили региональные министерства культуры и туризма, образования и науки, а также Калужский областной центр туризма, краеведения и экскурсий.

Справочно:

Маршрут № 1: «Ильинские рубежи», памятник подольским курсантам, г. Жуков (государственный музей Г. К. Жукова), д. Стрелковка.

Маршрут № 2: г. Жуков (государственный музей Г. К. Жукова), д. Стрелковка.

Маршрут № 3: Военно-исторический музей «Зайцева гора», мемориальный комплекс «Барсуки», г. Юхнов (Юхновский краеведческий музей), памятники летчику А. Г. Рогову и десантникам И. Г. Старчака в д. Колыхманово.

Маршрут № 4: Мемориальный комплекс «Барсуки», г. Юхнов (Юхновский краеведческий музей), памятники летчику А. Г. Рогову и десантникам И. Г. Старчака в д. Колыхманово, музей М. Г. Ефремова в с. Климов завод.

Маршрут № 5: Народный музей истории Людинового тепловозостроительного завода, памятник героям-комсомольцам Людиново-Калужской комсомольской группы, военно-исторический музей «Безымянная высота».

Маршрут № 6: Калуга. Калужский областной краеведческий музей, мемориальный комплекс защитникам Родины на воинском кладбище, места боев за освобождение города, площадь Победы.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Информация доступна на сайте областной администрации: www.admoblkaluga.ru.

Главная тема

Подведены итоги конкурса на лучшую организацию работы представительных органов:

Спас-Деменский район - в числе победителей

19 марта на сессии Законодательного Собрания были подведены итоги конкурса на лучшую организацию работы представительных органов муниципальных образований в 2014 году. Напомним, конкурс проводился по четырем группам муниципальных образований, среди которых сельские и городские поселения, муниципальные районы и городские округа. Всего было представлено 49 работ, из них 17 – муниципальными районами, 18 – сельскими поселениями, 12 – городскими поселениями, 2 – городскими округами.

Конкурсная комиссия оценивала правотворчество представительных органов, эффективность их организационно-правовой деятельности, взаимодействие с общественными объединениями, органами местного самоуправления и органами государственной власти, работу по подготовке к празднованию 70-летия Победы в Великой Отечественной войне.

В результате победителями конкурса были признаны сле-

дующие муниципальные образования:

Муниципальные районы: 1 место – Людиновский район; 2 место – Жиздринский район; 3 место – Спас-Деменский район.

Городские поселения: 1 место – город Жуков; 2 место – город Малоярославец; 3 место – поселок Товарково (Держинский район).

Сельские поселения: 1 место – Поселок Бетлица (Куйбышевский район); 2 место – Село Шлипово (Сухиничский район); 3 место – Село Калужская опытная сельскохозяйственная станция (Перемышльский район).

Городской округ – Город Калуга.

В номинации «Активный участник конкурса» были отмечены: Ульяновский район, Город Киров, Железнодорожная станция Кудринская (Мещовский район), Село Кудиново (Малоярославецкий район).

Свои материалы на конкурс посылали еще два наших претендента: Городская Дума и сельская Дума СП «Село Чипляево». Кстати, чипляевцы

участвуют в конкурсе третий год, тоже вполне могли бы попасть в номинацию «активный участник», но они были оценены выше – в первый раз сразу стали победителями. Хвала сельским думцам за настойчивость, а главное – за творческий подход к своей работе. Вот что по этому поводу сказал глава администрации сельского поселения В. А. Шарабарин:

- Конкурс активизирует работу депутатов. Готовя материалы, они с пристрастием анализировали свою работу за прошедший год и нашли такие места, где надо подтянуться. Главными задачами поставили тесную связь с населением (2015 год – год больших выборов) и подготовку к 70-летию Победы.

Я бы хотел обратиться и к остальным своим коллегам – главам поселений и администраций сельских поселений. В прошлом году мы провели внутрирайонный конкурс, побывав с выездными семинарами друг у друга. Такая живая конкуренция помо-

гает в работе – хорошее берешь на вооружение и хочешь сделать лучше. Так вот – надо и другим не бояться представить свою работу на уровне области.

Депутат Городской Думы Е. П. Савченкова выделила в депутатской деятельности такую сторону:

- В прошлом году районные и городские депутаты хорошо поработали в вопросах контроля. У нас были совместные группы по контролю при сдаче объектов образования перед началом учебного года, на ремонте и реконструкции дорог, при вводе жилья для переселенцев из аварийных домов, при мониторинге цен на товары первой необходимости и т. д. Во-первых, это гласность и ликвидация всяких домослов и разговоров, а во-вторых – авторитет депутатского корпуса.

Я рада за своих коллег, депутатов Районного Собрания, им действительно есть что показать.

Валентина ДМИТРИЕВА.



Тематический выпуск районной газеты

ПАТРИОТ

70 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ



С военной песней по району

Участники клуба «Ветеран» продолжают поездки на село с концертной программой, посвященной 70-летию Великой Победы. Выступая на сцене СДК, ветераны поют песни военных лет, читают стихи о войне. На прошлой неделе состоялась встреча с жителями Стаек. По сравнению с первой поездкой в это сельское поселение новая оказалась более теплой. Было больше зрителей, которые подпевали исполнителям знакомые песни, аплодировали.

Многие стайковцы побеседовали со знакомыми из числа участников клуба, которых зна-

ли в прежние годы. Это общение придало еще больше душевности встрече.

В исполнении хора прозвучали песни «Поклонимся великим тем годам», «Непришедшие с войны», «Весна Победы» и другие, выступили тещи и солисты. Особенно женская аудитория оценила эмоциональное исполнение песен В. Е. Черноусовым.

От всей души поблагодарили ветеранов, пожелали им здоровья глава сельской администрации Татьяна Федорова и директор СДК Наталья Критикова. Они пригласили творческий

коллектив почаще приезжать на село, радовать жителей хорошей песней и проникновенными стихами.

Атмосфера в зале была теплой, но чай с вареньем не оказался лишним. Минутка отдыха и дополнительного общения добавила впечатлений о поездке.

Жители Стаек с благодарностью оценили работу ветеранов по возрождению памяти о войне, народном подвиге. М. А. Дуничева, Л. В. Пушкарева, Н. Е. Семусева попросили через газету сказать участникам клуба «спасибо» за то, что они не забывают о людях села.

Судьба человека

На расстоянии примерно двух километров от населенного пункта Веселое Веселовского района Запорожской области Украины в лесополосе, в окопе времен Великой Отечественной войны были обнаружены останки двух бойцов Красной Армии. При одном из них найден жетон с записью: «Фадеев Николай Иванович, 1918 г. р., д. Куземки, Спас-Деменский район, Смоленская обл.».

Такая информация о нашем земляке поступила в администрацию Спас-Деменского района от поисковиков. Область указана абсолютно верно, поскольку передача нашего района в Калужскую область произведена 5 июля 1944 года.

Из данных ОБД «Мемориал» следует, что наш земляк пропал без вести в феврале 1942 года. В 1957 году его отец Иван Федорович Фадеев, житель д. Куземки, обращался в райвоенкомат с заявлением о розыске сына. Два жителя д. Куземки Сергей Семенович Количев и Павел Семенович Зубков, личности которых удостоверял председатель сельсовета Куцелев, подтвердили, что 10 ноября 1939 года Николай Иванович Фадеев вызывался в райвоенкомат и был направлен в воинскую часть, а их оставили по месту жительства до особого распоряжения. Согласно анкете местом службы разыскиваемого Фадеева указана Бессарабия, почтовый ящик №5. Его связь с родными прекратилась в июне 1941 года. Несмотря на заключение райвоенкомата принять на учет потерь как пропавшего без вести в июле 1941 года, в ОБД «Мемориал» внесены данные рукописной резолюции на анкету розыска: «Учесть пропавшим без вести II. 42» (то есть другим годом).

В анкете имеются небольшие неточности. Призвать и направить в воинскую часть РККА осенью 1939 года в Бессарабию, находившуюся в то время в составе Румынии, было невозможно. Операция по возврату утраченной РСФСР в 1918 году Бессарабии проводилась с 28 июня 1940 года и была успешно закончена к 3 июля 1940 года. В соответствии со ст. 15 Закона СССР о всеобщей воинской обязанности от 01.09.1939 года очередной призыв на военную службу осуществлялся ежегодно повсеместно с 15 сентября по 15 октября.

Таким образом, призыв Н. И. Фадеева на военную службу, скорее всего, состоялся не позднее 15 октября 1939 года, а воинская часть в Бессарабии была последним известным местом службы, а не местом направления на службу по призыву.

Судьбу Н. И. Фадеева администрация МР «Спас-Деменский район» пыталась проследить по двум направлениям, большую работу в этом проделал юрист администрации Олег Залетаев. Сначала определили, какая из стрелковых частей РККА из Бессарабии с 22 июня 1941 года отходила с боями до с. Веселое Веселовского района Запорожской области. Затем выяснили, какое стрелковое подразделение РККА вело бои у села Веселое в 1941 году. Выводы получились следующие.

На территории Северной Буковины и Бессарабии после их возврата в состав СССР на постоянной основе оставались несколько стрелковых дивизий, большая часть которых вошла в состав Одесского военного округа (ОДВО), часть – в состав Киевского (КОВО). Списки номеров почтовых ящиков воинских частей, дислоцировавшихся по месту расположения почтового отделения, в котором находился этот ящик, не сохранились. Есть отличный источник – списки полевых почтовых станций и почтовых ящиков воинских частей Западного особого военного округа на 1941 год, а вот интересующего нас по южной группировке войск не оказалось.

В соответствии с боевым приказом командующего войсками 18-й армии Южного фронта от 16 сентября 1941 года №048 «О перегруппировке войск армии» командиру 130 стрелковой дивизии приказано к утру 17.09 главными силами занять рубеж: (иск.) Н. Алексеевка, Корнеевка, Крыловские, для чего: а) 742 стрелковому полку (СП) занять Корнеевка, б) 528 и 664 СП – Веселое, имея один усиленный батальон в районе Крыловские, Мусиевка. Штадив – западная окраина Менчикур.

В соответствии с боевым приказом командующего войсками 18-й армии Южного фронта от 17 сентября 1941 года №050 «На перегруппировку войск армии и организацию обороны» 130 стрелковой дивизии к 6.00 18.09 приказано занять оборону на рубеже (иск.) Запорожье, Менчикур, Веселое, обеспечивая левый фланг армии. Для этого иметь 742 СП – Менчикур, остальные силы в районе Весе-

лое. В районе Пескошено иметь боковой отряд от 742 СП.

Согласно оперативной сводке Южного фронта №0175/оп к 8 часам 20 сентября 1941 года, части 18-й армии днем 19.09 вели бой с противником на участке М. Белозерка, Веселое. К 8.00 противник овладел Веселое.

Согласно докладу командира 73-го отдельного танкового батальона помощнику войсками Южного фронта в 17.00 20.09.1941 года в районе Ур. Зеленый Гай начал отходить левый фланг 130 стрелковой дивизии.

На территории Украины много населенных пунктов с названием Веселое, Зеленый Гай, да и Запорожье не одно. Но населенные пункты в сочетаниях по вышеупомянутым боевым приказам и оперативным сводкам Южного фронта: Менчикур, Мусиевка, Зеленый Гай, Пескошено (Пискошено), Запорожье, Веселое, М. Белозерка и др. есть только в одном месте: у райцентра Веселое Веселовского района Запорожской области.

В перечне стрелковых полков 130 СД указан 764 СП. Этот полк принадлежал 164 стрелковой дивизии 1-го формирования. Такое бывало, что отдельные полки одной стрелковой дивизии подчинялись другой стрелковой дивизии. Наверное, 371 стрелковый полк был полностью выбит.

На 22 июня 1941 года 164 стрелковая дивизия находилась на советско-румынской границе (т.е. в Бессарабии) и входила в состав 17-го стрелкового корпуса, который 24 июня 1941 года включен в состав 18-й Армии Южного фронта. 130 стрелковая дивизия на июнь 1941 года находилась в Каменец-Подольской (ныне Хмельницкой) области – это Западно-Центральная Украина.

Таким образом, из находившихся на июнь 1941 года в Бессарабии воинских подразделениях, оборонявших с 18 по 20 сентября 1941 года западные окрестности села Веселое Веселовского района Запорожской области, был 742 стрелковый полк, подчиненный 130 стрелковой дивизии 18-й Армии Южного фронта. И можно предположить, что в это время в его составе и погиб наш земляк Николай Иванович Фадеев, который до настоящего времени числится пропавшим без вести.

Сейчас в д. Куземки родных Фадеева нет. Районная газета «Новая жизнь» обращается ко всем, кто знает, где в настоящее время проживают родственники погибшего солдата, с просьбой сообщить им, что он перезахоронен в с. Веселое Запорожской области.

Казалось бы, семь десятилетий должны залечить нанесенные войной раны. Ведь сама земля уже сгладила следы жестоких боев: затянула травой и лесом бывшие траншеи и окопы, заполнила водой и илом воронки от бомб. А людская память живуча, и сегодня она не-нет, да и напомнит о войне какой-то историей, и сожмется душа, и слезы из глаз.

Как-то в районную библиотеку пришло письмо из Удмуртии. Жительница села Нылга Увинского района Т. А. Семкина попросила прислать сведения о своем родственнике. В 1943 году в Спас-Деменске умер раненный во время боя солдат Вахрушев Павел Васильевич. Библиотекарь Ирина Агеева отыскала запись в Книге Памяти: «Вахрушев П. В. 05.09.1943 г., умер от ран, г. Спас-Деменск, кладбище». Где именно, в какой части кладбища он был похоронен, неизвестно. Да и так ли это важно, главное, что в далекой Удмуртии знают, что есть такой город Спас-Деменск, за свободу которого погиб их родной человек. Ирина Анатольевна отправила вместе с ответным письмом снимки воинских захоронений на городском кладбище.

И вот недавно пришло новое послание из удмуртского села с благодарностью за отзывчивость. Для музейной комнаты библиотеки Т. А. Семкина прислала копию хранящегося в семье фотоснимка, где среди бойцов в центре сидит Павел Вахрушев. К фотографии приложен трогательный рассказ о его короткой жизни и вечной любви.



Нам не жить друг без друга...

Павел Васильевич Вахрушев родился 22 декабря 1918 года (по старому стилю) в деревне Новый Мушковой Увинского района. В 1936 году поступил учиться в Новомултанское педагогическое училище. 17 июня 1939 года получил диплом учителя начальных классов и был отправлен на работу в Сюзунский район.

Летом 1939 года женился на привлекательной молоденькой учительнице Вере Брызгаловой. Сошлись они по любви, самой настоящей. Дали клятву любить друг друга всю жизнь. Виделась им эта жизнь долгой, радостной, счастливой. И вдруг война...

Пришла повестка: «Срочно явиться в райвоенкомат с вещами для отправки на фронт». Через два часа Павел Васильевич был уже подстрижен. В военкомате спешили с отправкой. Плач, рыдания, причитания матерей, жен, напутствия родных: «Не забывайте родных углов...». Кто-то в темпе марша исполнял на гармошке песню «Как родная меня мать провожала».

На проводах мужа Вера плакала. Видимо, ее сердце предчувствовало, что она своего любимого видит в последний раз. А Павел Васильевич все шеп-

тал тихонечко молодой жене: «Какое тяжелое время переживает Родина. Кто-то должен защищать нашу землю, свободу. И кроме нас самих никто этого не сделает. Молю судьбу только об одном: пусть сердце мое успокоит. Как же ты одна с младенцем? Одна с дочерью? А обо мне не волнуйся, дорогая. Ради вас я буду жив. Буду настоящим солдатом, тебе не будет стыдно за меня, Верочка! Береги себя и сохрани доченьку. У нас с тобой все-все будет хорошо, любимая. Жди!».

Вера осталась ждать. Все время жила она ожиданием и страхом за жизнь своего любимого мужа. Погиб Павел Васильевич в сентябре 1943 года.

Вера не долго пережила своего любимого. Не сумела она исполнить данное ему обещание - зимой 1944 года простыла и умерла доченька, а весной умерла и Вера. Она не смогла жить без своего любимого.

Вот и вся биография Павла Васильевича. Ничего особенного в ней нет. Не довелось вернуться с войны в родную деревню. И главное, горько сознавать: не появились на свет его внуки и правнуки. Такую вот просеку сделала война в роду Вахрушевых.

Полосу подготовили
Антонина БЕСОВА и Елена АПАНАСЕВИЧ.



Главная тема

Заседание сессии: отчет о работе Правительства, корректировка бюджета и льготы для инвалидов-предпринимателей



19 марта состоялось заседание сессии Законодательного Собрания. В начале заседания депутаты заслушали отчет губернатора Анатолия АРТАМОНОВА о деятельности областного правительства за 2014 год.

Об инвестициях и развитии промышленности

Как отметил глава региона, в 2014 году область продолжила активную инвестиционную деятельность, строительство дорог и жилья. Сохранилась положительная динамика всех основных показателей. Валовый продукт составил 327 миллиардов рублей.

Расположенные в регионе предприятия выпустили 173 тысячи легковых автомобилей. В этом году в этом секторе экономики возможно сокращение доходов, которое компенсируют другие отрасли, в частности фармацевтика.

В развитии экономики региона делается равная ставка как на создание новых, так и на поддержку уже существующих отечественных предприятий. С этой целью для них продлен ряд налоговых льгот.

За 2014 год в область привлечено почти 100 миллиардов рублей инвестиций. Введено в строй 12 крупных промышленных предприятий. Знаковым стало откры-

тие цементного завода компании «Лафарж». В Людиново построена первая очередь проекта предприятия «Агроинвест». В Боровском районе стартовало производство керамогранита. Компания «Вольво» построила завод по производству кабин для своих грузовиков.

В итоге создано более 2300 новых рабочих мест.

Большим достижением стала реконструкция международного аэропорта «Грабцево». Планируется запустить биотехнологический комплекс по переработке пшеницы «Росва» и ряд новых фармацевтических предприятий.

Объем финансирования малого предпринимательства вырос на 60 процентов и составил 524 миллиона рублей.

О развитии сельского хозяйства

Хорошие результаты продемонстрировал и агропромышленный комплекс. За год построено 15 роботизированных молочных ферм. Ввиду востребованности такого рода оборудования обсуждается

вопрос о строительстве завода по выпуску доильных роботов.

Компания «Мираторг» к 2018 году планирует построить 8 комплексов мясного скотоводства. Уже началось строительство ферм в Кировском и Хвостовичском районах. Позаботится область и о сбыте местной продукции. В текущем году будут построены 50 магазинов «Калужский фермер».

В целом же на устойчивое развитие АПК по всем видам деятельности направлено более 3 миллиардов рублей.

О социальной сфере

Объем средств, вложенных в социальную сферу в прошлом году, превысил 34 миллиарда рублей. Все социальные обязательства были полностью обеспечены. Средняя зарплата в области составила 27 900 рублей.

С прошлого года все многодетные семьи освобождены от уплаты налогов на землю и имущество. За год построено 284 квартиры для детей-сирот.

На ближайшие годы основной задачей будет сохранить и про-

финансировать все те меры соцподдержки, что уже существуют в регионе. По оценкам экспертов их принято больше, чем в других регионах.

О строительстве жилья и дорог

В докладе отмечалось, что за год введено 792 тысячи квадратных метров жилья, что на 21 процент превышает уровень 2013 года. В этом году будет капитально отремонтировано более 600 домов. В этой связи губернатор призвал депутатов проконтролировать качество расходования средств и ремонта.

Главным проектом этого года в части строительства дорог станет начало строительства обхода Калуги с третьим мостом через реку Оку протяженностью 21 километр и стоимостью около 12 миллиардов рублей. Запланирован капитальный ремонт дороги «Перемышль-Козельск» и других важных транспортных магистралей.

О демографической политике

Для детей старше трех лет нет очереди в детские сады.

Губернатор подчеркнул, что в области растет рождаемость и снижается смертность. Численность населения выросла на 5165 человек.

Регион предпримет все, чтобы уже в этом году построить перинатальный центр.

«Впереди у нас новые сложные задачи, давление извне будет усиливаться, но в конечном счете побеждают те, у кого есть сплоченность и рабочий настрой», - завершил свой доклад Анатолий АРТАМОНОВ.

В свою очередь депутаты задали главе региона свои вопросы, в частности предложили создать совместную рабочую группу, которая выработает инициативу о борьбе с серыми зарплатами. Другие вопросы коснулись жилищно-коммунальной сферы и поддержки среднего и малого бизнеса.

Полный текст доклада губернатора представлен на сайте Законодательного Собрания Калужской области www.zskaluga.ru.

После отчета главы региона и правительственного часа депутаты рассмотрели законопроекты, включенные в повестку дня.

Доходы региональной казны увеличены на 2 миллиарда 688 миллионов рублей

Областные парламентарии приняли поправки в бюджет текущего года.

Доходы региональной казны депутаты увеличили на 2 миллиарда 688 миллионов рублей. Дополнительные поступления обеспечат акцизы на нефтепродукты, налоговая ставка по которым в текущем году увеличена, а также налоги на доходы физических лиц за счет увеличения стоимости патента, уплачиваемого иностранными гражданами.

Несмотря на рост доходов, регион продолжает оптимизировать расходную часть.

В частности, предполагается уменьшение средств на обслуживание государственного долга региона в сумме 471 миллиона рублей в связи с предоставлением кредита из федерального бюджета для замещения привлеченных коммерческих кредитов.

На 262 миллиона рублей сократятся расходы на совершенствование оплаты труда государственных гражданских служащих. В итоге на 2 миллиарда 381 миллион рублей уменьшится дефицит областной казны.

В области поддержат инвалидов-предпринимателей

Депутаты также приняли закон, согласно которому инвалидам I группы, являющимся индивидуальными предпринимателями и не привлекающим наемных работников, установлена компенсация расходов, связанных с уплатой страховых взносов в Пенсионный фонд.

Граждан, занимающихся патриотическим воспитанием, наградят новой юбилейной медалью

Поддержали депутаты и инициативу об учреждении медали «В память 70-летия Победы в Великой Отечественной войне».

На лицевой стороне медали представлено изображение уроженца Калужской области маршала Победы Г. К. Жукова. Таким образом, награда будет способствовать увековечиванию его памяти.

Марина КЛИМОВА.

Наши в Севастополе

Год назад, 18 марта 2014 года, был подписан межгосударственный договор о принятии Крыма и Севастополя в состав России. Граждане России в абсолютном своем большинстве поддержали их возвращение в родную гавань. Происходящие на Украине события отчетливо показывают, что это было абсолютно правильное решение.

Секретарь Калужского регионального отделения партии «Единая Россия», председатель Законодательного Собрания Калужской области Виктор Бабурин в своих выступлениях не раз подчеркивал:

- Жители Крыма сделали свой выбор за воссоединение с Россией, и, как мне кажется, в сложившейся ситуации на Украине, а также нагнетании напряженности вокруг автономной республики Крым, этот выбор единственно верный для крымчан. Разве мы, россияне, могли допустить, чтобы русскоязычные граждане были в опасности. Выбор крымчан – это выбор за свободное и безопасное будущее своих детей, будущее в составе Российской Федерации, и жители Крыма подтверждают это.

Воссоединение России и Крыма – это мощнейший исторический момент и ответственный шаг, который принял наш Президент Владимир Путин, и это решение сопровождалось колоссальной поддержкой со стороны населения. Народ испытал эмоциональный подъем и воодушевление. Люди с радостью шли на митинг в честь принятия Крыма и Севастополя в состав России. Все мы ощутили единение, почувствовали, что мы – вместе. Особенно важно, что активное участие в этих событиях принимала молодежь.

плательщиков страховых взносов и застрахованных лиц.

Елена Тимашкова была в служебной командировке в июне прошлого года, в конце марта поедет во второй раз. Следом за ней в Севастополь направили Татьяну Сафонову, затем Светлану Устинову. В калужской группе 18 человек. В настоящее

время с севастопольскими пенсионерами работает Елена Васильева. В отсутствие коллег их обязанности выполняют оставшиеся сотрудники, трудятся, как говорится, «за себя и за того парня».

-Никто из нас не сетует на трудности. Надо – значит надо, - подчеркнула Елена Евгеньевна. –

За короткий срок мы смогли сформировать электронную базу дел, что является уверенным шагом к своевременной выплате пенсий севастопольским пенсионерам в соответствии с нормами российского законодательства с 1 января 2015 года.

На этом миссия калужских пенсионщиков в подшефном

районе не заканчивается. По их словам, предстоит проверка загруженных дел, а также регистрация всех жителей района в системе обязательного пенсионного страхования, выдача СНИЛСов, оформление материнского капитала и другая немаловажная работа. У Пенсионного фонда России около двух десятков направлений деятельности, и по всем наши специалисты будут оказывать помощь своим коллегам. Ведь теперь люди живут, работают, получают пенсии и пособия по российскому законодательству.

Не могли бы поинтересоваться у начальника отдела ПФР по Спас-Деменскому району, депутата Городской Думы ГП «Город Спас-Деменск» Татьяны Парменович, какое настроение у людей в Севастополе?

- Жители Севастополя, по рассказам моих коллег, рады произошедшему. Тому, что они вернулись на Родину.

Возвращение Крыма и Севастополя было верным шагом, оно поддерживается большинством населения. Мы будем и в дальнейшем всячески помогать крымчанам и севастопольцам, которые привыкают жить в новом государстве. Воссоединение Крыма с Россией стало событием, которое объединило и граждан, и политические силы страны.

**Поготовила
Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.**

Прошедший год был трудным и для крымчан, и для всех жителей страны. Однако при поддержке россиян жизнь в республике налаживается. Например, большую помощь пенсионному фонду республики Крым и Севастополя оказывают коллеги из разных уголков страны, в том числе из Калужской области. Сотрудники отдела ПФР по Спас-Деменскому району ездят в служебные командировки в Севастополь. Первой на две недели откомандировали Елену Тимашкову – руководителя группы назначения пенсий.

- За нашей областью закреплен Гагаринский район Севастополя. В отделе пенсионного фонда значатся 34 тысячи пенсионеров. На каждого из них следовало оформить электронное пенсионное дело и привести его в соответствие с российскими требованиями. Сменяя друг друга, мы с апреля прошлого года оказываем помощь своим севастопольским коллегам, - рассказала Елена Тимашкова. - С поставленной задачей справиться не просто. Наши специалисты работают слаженно по 9-10 часов в день шесть дней в неделю и не только формируют пенсионные дела, но и организуют профессиональную учебу с крымскими коллегами по вопросам применения российского пенсионного законодательства, проводят консультации для



**Понедельник,
30 марта**



14.30, 19.30, 21.30, 23.30 "Новости"
14.50 "ТАТЬЯНИН ДЕНЬ"
15.35 "СОВЕРШЕННОЕ СЕРДЦЕ" 16+
16.30 "Факультатив. Как это работает" 16+
17.00 "Родной образ" 0+
18.00 "Планета "Семья" 12+
18.30 "Время кино" 16+
18.40 "Времена и судьбы" 16+
19.10 "Никуся и Маруся приглашают в гости" 0+
20.00 "Резюме" 12+
20.30 "Главное"
22.00 "ГИБЕЛЬ ИМПЕРИИ"
22.55 "Обзор позавчерашней прессы" 12+
23.00 "Навигатор" 12+
23.15 "Предупреждение, спасение, помощь" 12+
00.00 "ТАТЬЯНИН ДЕНЬ" 16+
00.45 "По праву памяти" 16+
00.50 "СВАХА" 16+
01.35 "Главное" 12+

02.50 "Высоцкий. Последний год" 16+
03.40 "ЗАПОМНИТЕ МЕНЯ ТАКОЙ" 16+

Первый канал

05.00 "Доброе утро"
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 01.00, 03.00 Новости
09.15, 04.05 "Контрольная закупка"
09.45 "Жить здорово!" 12+
10.55, 03.05 "Модный приговор"
12.20 "Сегодня вечером" 16+
14.25, 15.15, 01.15 "Время покажет" 16+
16.00 "Мужское/Женское" 16+
17.00, 02.05 "Наедине со всеми" 16+
18.45 "Давай поженимся!" 16+
19.50 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время"
21.30 "ФАРЦА" 16+
23.30 "Вечерний Ургант" 16+
00.00 "Познер" 16+

Россия 1

05.00 "Утро России"
09.00, 23.35 "Украденные лекции. По следам "черных антикваров" 12+
09.55 "О самом главном"
11.00, 14.00, 14.50, 17.00, 17.30, 20.00 Вести

11.35, 14.30, 17.10, 19.35 Местное время
11.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+
12.55 "Особый случай" 12+
15.00 "ПОСЛЕДНИЙ ЯНЫЧАР" 12+
16.00 "ЦВЕТ ЧЕРЕМУХИ" 12+
18.15 "Прямой эфир" 12+
20.50 "Спокойной ночи, малыши!"
21.00 "ПЕПЕЛ" 16+
00.35 "Гений разведки. Артур Артузов" 12+
01.35 "АДВОКАТ"
03.00 "Горячая десятка" 12+
04.05 "Комната смеха"

НТВ

06.00 "Кофе с молоком" 12+
09.00 "Дело врачей" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня"
10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА" 16+
12.00, 13.20 "Суд присяжных" 16+
14.30 "Чрезвычайное происшествие. Обзор"
15.00 "Все будет хорошо!" 16+
16.20 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
18.00 "Говорим и показываем" 16+
19.40 "ЛЕНИНГРАД 46" 16+

Программа телевидения

21.40 "МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ" 16+
22.40 "Анатомия дня"
23.30 "МАСТЕРА СЕКСА" 18+
00.40 "ПОГОНЯ ЗА ТЕНЬЮ" 16+
01.45 "Настоящий итальянец: "Красота по-итальянски"
02.45 "Судебный детектив". 16+
04.00 "ПЯТНИЦКИЙ. ГЛАВА ТРЕТЬЯ" 16+
05.00 "ППС" 16+

Культура

07.00 "Евроњьюс"
10.00, 15.00, 19.00, 23.10 Новости культуры
10.15 "Наблюдатель"
11.15, 01.40 "В РОДНОМ ГОРОДЕ"
12.20 Линия жизни
13.20 "СУДЬБА ЧЕЛОВЕКА"
15.10 Писатели нашего детства
15.40 "Головная боль госпоина Люмьера"
16.20 Спектакль "Свадьба Кречинского"
19.15 Главная роль



19.30 Театральная летопись
20.10 "Спокойной ночи, малыши!"
20.25 "Правила жизни"
20.50 "Звезды о небе"
21.20 "Тем временем"
22.05 "Боги жаждут"
23.00 "Франц Фердинанд"
23.30 "Новый русский дизайн"
00.20 Документальная камера
01.00 Музыка на канале
02.40 "Собор в Ахене. Символ религиозно-светской власти"

**Вторник,
31 марта**



06.00 "СОВЕРШЕННОЕ СЕРДЦЕ" 16+
07.00 "Легко"
09.00, 12.30, 14.30, 19.30, 21.30, 23.30 "Новости"
09.05 "Резюме" 12+
09.35, 02.30 "Главное" 12+
10.30 "Азбука здоровья" 16+
11.00 "Факультатив. Как это работает" 16+
11.30, 19.10 "По праву памяти" 16+
11.35, 22.00 "ГИБЕЛЬ ИМПЕРИИ"
12.45 "СВАХА" 16+
14.15 "Никуся и Маруся приглашают в гости" 0+
14.50 "ТАТЬЯНИН ДЕНЬ"
15.35 "СОВЕРШЕННОЕ СЕРДЦЕ"
17.25, 04.50 "Под небом Европы" 16+

18.20 "Василий Шукшин. Позови меня в даль светлую" 16+
19.15 "Область футбола" 6+
20.00 "Главное"
22.55 "Обзор позавчерашней прессы" 12+
23.00 "Факультатив. Люди" 16+
00.00 "ТАТЬЯНИН ДЕНЬ" 16+
00.45 "Вершины Альп" 16+
03.55 "проLIVE" 12+
05.15 "Я подаю на развод" 16+

Первый канал

05.00 "Доброе утро"
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.15, 03.00 Новости
09.15, 04.20 "Контрольная закупка"
09.45 "Жить здорово!" 12+
10.55, 03.20 "Модный приговор"
12.20, 21.35 "ФАРЦА" 16+
14.25, 15.15, 02.25, 03.05 "Время покажет" 16+
16.00 "Мужское/Женское" 16+
17.00, 01.30 "Наедине со всеми" 16+
18.45 "Давай поженимся!" 16+
19.50 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время"
23.40 "Вечерний Ургант" 16+

00.30 "Структура момента" 16+
Россия 1
05.00 "Утро России"
09.00, 23.50 "Страшная сила смеха"
09.55 "О самом главном"
11.00, 14.00, 14.50, 17.00, 17.30, 20.00 Вести
11.35, 14.30, 17.10, 19.35 Местное время
11.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+
12.55 "Особый случай" 12+
15.00 "ПОСЛЕДНИЙ ЯНЫЧАР" 12+
16.00 "ЦВЕТ ЧЕРЕМУХИ" 12+
18.15 "Прямой эфир" 12+
20.50 "Спокойной ночи, малыши!"
21.00 "ПЕПЕЛ" 16+
00.50 "Национальная кухня. Помнят ли гены, что мы должны есть?"
01.50 "ИНСПЕКТОР ЛОСЕВ"
03.10 "КРЕСТ НАД БАЛКАНАМИ" 12+
04.10 "Комната смеха"

НТВ

06.00 "Кофе с молоком" 12+

09.00 "Дело врачей" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня"
10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА" 16+
12.00, 13.20 "Суд присяжных" 16+
14.30 "Чрезвычайное происшествие. Обзор"
15.00 "Все будет хорошо!" 16+
16.20 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
18.00 "Говорим и показываем" 16+
19.40 "ЛЕНИНГРАД 46" 16+
21.40 "МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ" 16+
22.40 "Анатомия дня"
23.30 "МАСТЕРА СЕКСА" 18+
00.40 "ПОГОНЯ ЗА ТЕНЬЮ" 16+
01.40 "Главная дорога" 16+
02.20 "Судебный детектив". 16+
03.35 "Дикий мир"
04.00 "ПЯТНИЦКИЙ. ГЛАВА ТРЕТЬЯ" 16+
05.00 "ППС" 16+

Культура

06.30 "Евроњьюс"

10.00, 15.00, 19.00, 23.10 Новости культуры
10.15 "Наблюдатель"
11.15, 23.30 "СТРАСТИ" ПО МИСС ХАТТО"
12.50 Пятое измерение
13.20 "Александр Попов. Тихий гений"
14.05, 01.55 "ПЕТЕРБУРГСКИЕ ТАЙНЫ"
15.10 Писатели нашего детства
15.40 "Сати. Нескучная классика..."
16.20, 22.05 "Боги жаждут"
17.15 Избранные фортепианные концерты
18.00 "Замки Аугустусбург и Фалькенлуст"
18.15 "Волею судьбы. Евгений Чазов"
19.15 Главная роль
19.30 "Все можно успеть"
20.10 "Спокойной ночи, малыши!"
20.25 "Правила жизни"
20.50 "Звезды о небе"
21.20 "Игра в бисер"
23.00, 02.50 "Гюстав Курбе"
01.05 Музыка на канале

**Среда,
1 апреля**



06.00 "СОВЕРШЕННОЕ СЕРДЦЕ" 16+
07.00 "Легко"
09.00, 12.30, 14.30, 19.30, 21.30, 23.30 "Новости"
09.05, 02.30 "Главное" 12+
10.30 "Отдых. Территория 40" 6+
10.45 "Вершины Альп" 16+
12.45 "Я профи" 6+
13.00 "Никуся и Маруся приглашают в гости" 0+
13.15, 01.45 "СВАХА" 16+
14.00 "Факультатив. История" 16+
14.50, 01.00 "ТАТЬЯНИН ДЕНЬ"
15.35 "СОВЕРШЕННОЕ СЕРДЦЕ"

17.25 "Под небом Европы" 16+
17.50 "АЛЕША" 12+
19.00 "Культурная Среда" 6+
20.00 "Главное"
22.00 "ГИБЕЛЬ ИМПЕРИИ"
22.55 "Обзор позавчерашней прессы" 12+
23.00 "Планета "Семья" 12+
00.00 "Родной образ" 0+
03.55 "По праву памяти" 16+
04.00 "ЗАГОВОРЩИЦА" 16+

Первый канал

05.00 "Доброе утро"
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.15, 03.00 Новости
09.15, 04.20 "Контрольная закупка"
09.45 "Жить здорово!" 12+
10.55, 03.20 "Модный приговор"
12.20, 21.35 "ФАРЦА" 16+
14.25, 15.15, 02.25, 03.05 "Время покажет" 16+
16.00 "Мужское/Женское" 16+
17.00, 01.30 "Наедине со всеми" 16+

18.45 "Давай поженимся!" 16+
19.50 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время"
23.40 "Вечерний Ургант" 16+
00.30 "Политика" 16+

Россия 1

05.00 "Утро России"
09.00, 00.30 "ГОНЕНИЕ" 12+
09.55 "О самом главном"
11.00, 14.00, 14.50, 17.00, 17.30, 20.00 Вести
11.35, 14.30, 17.10, 19.35 Местное время
11.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+
12.55 "Особый случай" 12+
15.00 "ПОСЛЕДНИЙ ЯНЫЧАР" 12+
16.00 "ЦВЕТ ЧЕРЕМУХИ" 12+
18.15 "Прямой эфир" 12+
20.50 "Спокойной ночи, малыши!"
21.00 "ПЕПЕЛ" 16+
22.50 "Специальный корреспондент"
01.30 "ИНСПЕКТОР ЛОСЕВ"
03.00 "Русская Ривьера"

04.00 "Комната смеха"

НТВ

06.00 "Кофе с молоком" 12+
09.00 "Дело врачей" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня"
10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА" 16+
12.00, 13.20 "Суд присяжных" 16+
14.30 "Чрезвычайное происшествие. Обзор"
15.00 "Все будет хорошо!" 16+
16.20 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
18.00 "Говорим и показываем" 16+
19.40 "ЛЕНИНГРАД 46" 16+
21.40 "МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ" 16+
22.40 "Анатомия дня"
23.30 "МАСТЕРА СЕКСА" 18+
00.40 "ПОГОНЯ ЗА ТЕНЬЮ" 16+
01.40 "Квартирный вопрос"
02.45 "Судебный детектив". 16+
04.00 "ПЯТНИЦКИЙ. ГЛАВА ТРЕТЬЯ" 16+

Культура

06.30 "Евроњьюс"
10.00, 15.00, 19.00, 23.10 Новости культуры
10.15 "Наблюдатель"
11.15 "МАКЛИНТОК!"
13.25, 02.50 "Христиан Гюйгенс"
13.30 Красуйся, град Петров!
14.05, 01.55 "ПЕТЕРБУРГСКИЕ ТАЙНЫ"
15.10 Писатели нашего детства
15.40 Искусственный отбор
16.20, 22.05 "Боги жаждут"
17.15 Избранные фортепианные концерты
18.15 "Мир искусства Зинаиды Серебряковой"
19.15 Главная роль
19.30 Абсолютный слух
20.10 "Спокойной ночи, малыши!"
20.25 "Правила жизни"
20.50 "Звезды о небе"
21.20 Власть факта
23.00 "Нефертити"
23.30 "СДЕЛКА С АДЕЛЬ"
01.05 Музыка на канале

**Четверг,
2 апреля**



06.00 "СОВЕРШЕННОЕ СЕРДЦЕ" 16+
07.00 "Легко"
09.00, 12.30, 14.30, 19.30, 21.30, 23.30 "Новости"
09.05, 01.30 "Главное" 12+
10.30 "Навигатор" 12+
10.45 "Вершины Альп" 16+
11.35 "ГИБЕЛЬ ИМПЕРИИ"
12.45 "Культурная Среда" 6+
13.15, 00.45 "СВАХА" 16+
14.00 "Резюме" 12+
14.50 "ТАТЬЯНИН ДЕНЬ"
15.35 "СОВЕРШЕННОЕ СЕРДЦЕ"
17.25 "РУСАЛОЧКА" 12+

18.55, 22.50 "По праву памяти" 16+
19.00 "Факультатив. История" 16+
20.00 "Главное"
22.00 "КЕДР ПРОНЗАЕТ НЕБО"
22.55 "Обзор позавчерашней прессы" 12+
23.00 "Азбука здоровья" 16+
00.00 "ТАТЬЯНИН ДЕНЬ" 16+
02.50 "АНАТОМИЯ СТРАСТИ 10" 16+

Первый канал

05.00 "Доброе утро"
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.20, 03.00 Новости
09.15, 04.20 "Контрольная закупка"
09.45 "Жить здорово!" 12+
10.55, 03.20 "Модный приговор"
12.20, 21.35 "ФАРЦА" 16+
14.25, 15.15, 01.30 "Время покажет" 16+
16.00 "Мужское/Женское" 16+
17.00, 02.25, 03.05 "Наедине со всеми" 16+

18.45 "Давай поженимся!" 16+
19.50 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время"
23.45 "Вечерний Ургант" 16+
00.35 "На ночь глядя" 16+

Россия 1

05.00 "Утро России"
09.00, 00.30 "Частные армии. Бизнес на войне" 12+
09.55 "О самом главном"
11.00, 14.00, 14.50, 17.00, 17.30, 20.00, 04.45 Вести
11.35, 14.30, 17.10, 19.35 Местное время
11.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+
12.55 "Особый случай" 12+
15.00 "ПОСЛЕДНИЙ ЯНЫЧАР" 12+
16.00 "ЦВЕТ ЧЕРЕМУХИ" 12+
18.15 "Прямой эфир" 12+
20.50 "Спокойной ночи, малыши!"
21.00 "ПЕПЕЛ" 16+
22.50 "Вечер с Владимиром Соловьёвым" 12+

НТВ

06.00 "Кофе с молоком" 12+
09.00 "Дело врачей" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня"
10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА" 16+
12.00, 13.20 "Суд присяжных" 16+
14.30 "Чрезвычайное происшествие. Обзор"
15.00 "Все будет хорошо!" 16+
16.20 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
18.00 "Говорим и показываем" 16+
19.40 "ЛЕНИНГРАД 46" 16+
21.40 "МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ" 16+
22.40 "Анатомия дня"
23.30 "МАСТЕРА СЕКСА" 18+
00.40 "ПОГОНЯ ЗА ТЕНЬЮ" 16+

Культура

06.30 "Евроњьюс"

10.00, 15.00, 19.00, 23.10 Новости культуры
10.15 "Наблюдатель"
11.15 "ОЧАРОВАТЕЛЬНЫЕ И ОПАСНЫЕ"
12.50 Россия, любовь моя!
13.20 "Жар-птица Ивана Билибина"
14.05, 01.55 "ПЕТЕРБУРГСКИЕ ТАЙНЫ"
15.10 Писатели нашего детства
15.40 Абсолютный слух
16.20, 22.05 "Боги жаждут"
17.15 Избранные фортепианные концерты
18.00 "Ветряные мельницы Киндердейка"
18.15 Острова
19.15 Главная роль
19.30 Больше, чем любовь
20.10 "Спокойной ночи, малыши!"
20.25 "Правила жизни"
20.50 "Звезды о небе"
21.20 Культурная революция
23.30 "КЛЕТКА ДЛЯ КАНАРЕЕК"

**Пятница,
3 апреля**



06.00 "СОВЕРШЕННОЕ СЕРДЦЕ" 16+
07.00 "Легко"
09.00, 12.30, 14.30, 19.30, 21.30 "Новости"
09.05, 20.00, 01.45 "Главное" 12+
10.30 "Родной образ" 0+
11.30 "По праву памяти" 16+
11.35 Мультфильм
11.45, 22.00 "КЕДР ПРОНЗАЕТ НЕБО"
12.45 "Азбука здоровья" 16+
13.15, 02.15 "СВАХА" 16+
14.00 "Никуся и Маруся приглашают в гости" 0+

14.15 "Отдых. Территория 40" 6+
14.50 "ТАТЬЯНИН ДЕНЬ"
15.35 "СОВЕРШЕННОЕ СЕРДЦЕ"
17.25 "Я профи" 6+
17.40 "Звезды большого города" 16+
18.00 "Шпильки. Теле- радио шоу"
19.00 "Хроники русского а" 16+
20.30 "проLIVE" 12+
22.50 "СИЛА ПРИТЯЖЕНИЯ" 16+

Первый канал

05.00 "Доброе утро"
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости
09.15, 05.10 "Контрольная закупка"
09.45 "Жить здорово!" 12+
10.55 "Модный приговор"
12.20 "ФАРЦА" 16+
14.25, 15.15 "Время покажет" 16+
16.00 "Мужское/Женское" 16+

17.00 "Жди меня"
18.45 "Человек и закон с А. Пимановым" 16+
19.50 "Поле чудес"
21.00 "Время"
21.30 "Голос. Дети"
23.35 "Вечерний Ургант" 16+
00.30 "Матадор" 16+

Россия 1

05.00 "Утро России"
08.55 "Мусульмане"
09.10, 21.00 "Главная сцена"
10.05 "О самом главном"
11.00, 14.00, 14.50, 17.00, 17.30, 20.00 Вести
11.35, 14.30, 17.10, 19.35 Местное время
11.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+
12.55 "Особый случай" 12+
15.00 "ПОСЛЕДНИЙ ЯНЫЧАР" 12+
16.00 "ЦВЕТ ЧЕРЕМУХИ" 12+
18.15 "Прямой эфир" 12+
00.00 "ЛЮБОВЬ ДЛЯ БЕДНЫХ" 12+

01.55 "САДОВНИК" 12+
03.40 "Кто первый? Хроники научного плагиата"

НТВ

06.00 "Кофе с молоком" 12+
09.00 "Дело врачей" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня"
10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА" 16+
12.00, 13.20 "Суд присяжных" 16+
14.30 "Чрезвычайное происшествие. Обзор"
15.00 "Все будет хорошо!" 16+
16.20 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
18.00 "Говорим и показываем" 16+
19.40 "ЧАС СЫЧА" 16+
23.25 "ЖЕСТОКАЯ ЛЮБОВЬ" 18+
01.35 "Судебный детектив". 16+
02.45 "ПЯТНИЦКИЙ. ГЛАВА ТРЕТЬЯ" 16+

Культура

06.30 "Евроњьюс"
10.00, 15.00, 19.00, 23.30 Новости культуры
10.20 "КЛЕТКА ДЛЯ КАНАРЕЕК"
11.45 "Цоцило. Шепчущие скалы Калахари"
12.00 "Интеллигент. Виссарион Белинский"
12.50 Письма из провинции
13.20 Документальная камера
14.05, 01.55 "ПЕТЕРБУРГСКИЕ ТАЙНЫ"
15.10 Писатели нашего детства
15.40 "Царская ложа"
16.20 "Боги жаждут"
17.20 Избранные фортепианные концерты
17.50 "Смехоноста́льгия"
18.15 "Людьяна Овчинникова. Мотылёк"
19.15 "Юрий Нагибин. Берег трамвая"
19.55 "ПРЕДСЕДАТЕЛЬ"
22.35 Линия жизни
23.50 "ПОСЕТИТЕЛИ"

**Суббота,
4 апреля**



06.00, 15.00 "СОВЕРШЕННОЕ СЕРДЦЕ" 16+
07.50, 14.05 Мультфильм
08.00, 12.30, 14.30, 19.30 "Новости"
08.30 "Хотите жить долго?" 16+
09.15 "Нераскрытые тайны" 16+
10.00 "Легкая неделя" 6+
10.30 "Планета "Семья" 12+
11.00 "Детский час" 12+
12.00 "Азбука здоровья" 16+
12.45 "Время кино" 16+
12.55 "АПЕША" 12+
14.15 "Предупреждение, спасение, помощь" 12+

14.50 "Территория внутренних дел" 16+
16.50, 23.25 "По праву памяти" 16+
16.55 "Главное. Лучшее за неделю" 12+
17.55 "СИЛА ПРИТЯЖЕНИЯ"
19.50 "Время спорта" 6+
20.30 "проLIVE" 12+
21.25 "Культурная Среда" 6+
21.55 "ЕЕ ЗВАЛИ НИКИТА"
23.30 "АНАТОМИЯ СТРАСТИ 10" 16+
00.55 "ЗАГОВОРЩИЦА" 16+

Первый канал

05.50, 06.10 "СТРАНА 03" 16+
06.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости
08.00 "Играй, гармонь любимая!"
08.45 Мультфильм
09.00 "Умницы и умники" 12+
09.45 "Слово пастыря"
10.15 "Смак" 12+

10.55 "ВДНХ"
12.15 "Идеальный ремонт"
13.10 "Горько!" 16+
14.15 "Барахолка" 12+
15.00 "Голос. Дети"
17.00 "Кто хочет стать миллионером?"
18.15 "Угадай мелодию" 12+
21.00 "Время"
21.20 "Сегодня вечером" 16+
22.55 Что? Где? Когда?
00.05 "ОДИНОКИЙ РЕЙНДЖЕР" 16+

Россия 1

04.50 "ВЫСТРЕЛ В ТУМАНЕ"
06.35 "Сельское утро"
07.05 "Диалоги о животных"
08.00, 11.00, 14.00 Вести
08.10, 11.30, 14.30 Местное время
08.20 "Военная программа"
08.50 "Планета собак"
09.25 "Субботник"

10.05 "Ничто не вечно... Юрий Нагибин" 12+
11.40, 14.40 "Художественный фильм" ПАПА ДЛЯ СОФИИ"
16.45 "Танцы со Звездами"
20.00 Вести в субботу
20.45 "ЛАБИРИНТЫ СУДЬБЫ"

НТВ

05.35, 00.55 "ПРОФИЛЬ УБИЙЦЫ" 16+
07.25 "Смотр"
08.00, 10.00, 13.00 "Сегодня"
08.15 "Золотой ключ"
08.45 "Медицинские тайны" 16+
09.25 "Готовим с Алексеем Зиминным"
10.20 "Главная дорога" 16+
11.00 "Поедем, поедим!"
11.50 "Квартирный вопрос"
13.20 "Своя игра"
14.10 "Я хуею" 16+
15.10 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
18.00 "Следствие вели..." 16+

Культура

06.30 "Евроњьюс"
10.00 Библейский сюжет
10.35 "ДОКТОР КАЛЮЖНЫЙ"
11.55 "Вспоминая Юрия Германа"
12.35 Большая семья
13.30 Пряничный домик
14.00 "Нефронтовые заметки"
14.25 "Все можно успеть"
15.05 Спектакль "Маскарад"
17.20 Больше, чем любовь
17.55 "Весна"
19.40 "Романтика романа"
20.35 "Елена Соловей. Преображение"
21.05 "РАБА ЛЮБВИ"
22.35 "Белая студия"
23.20 "ЮГ"

**Воскресенье,
5 апреля**



06.00 "СОВЕРШЕННОЕ СЕРДЦЕ" 16+
07.50, 14.05 Мультфильм
08.00, 12.30, 14.30 "Новости"
08.20 "Главное. Лучшее за неделю"
09.20 "Территория внутренних дел" 16+
09.30 "Времена и судьбы" 16+
10.00 "Время спорта" 6+
10.40 "Детский канал" 12+
12.45 "Детские новости" 6+
13.00 "Культурная Среда" 6+
13.30 "Твоё время" 6+

14.15 "Я профи" 6+
14.50 "Родной образ" 0+
15.50, 17.20 "По праву памяти"
15.55 "Азбука здоровья" 16+
16.25 "Время кино" 16+
16.35 "Русские ниндзя" 16+
17.25 "СИЛА ПРИТЯЖЕНИЯ"
19.00 "Неделя"
20.05 "ЕЕ ЗВАЛИ НИКИТА"
22.20 "Шпильки. Теле- радио шоу"
23.20 "РЕЖИМ ПОЛНОГО ПОГРУЖЕНИЯ" 16+

Первый канал

06.00, 10.00, 12.00, 17.45 Новости
06.10 "СТРАНА 03" 16+
08.10 "Армейский магазин" 16+
08.45 Мультфильм
08.55 "Здоровье" 16+
10.15 "Непутевые заметки" 12+
10.35 "Пока все дома"
11.25 "Фазенда"

12.15 "На 10 лет моложе" 16+
13.00 "Теория заговора" 16+
18.00 "Точь-в-точь" 16+
21.00 Воскресное "Время"
22.30 "Евровидению - 60 лет"

Россия 1

05.15 "ПОВОРОТ"
07.20 "Вся Россия"
07.30 "Сам себе режиссер"
08.20 "Смехопанорама"
08.50 "Утренняя почта"
09.30 "Сто к одному"
10.20, 14.20 Местное время
11.00, 14.00 Вести
11.10, 02.40 "Россия. Гений места"
12.10, 14.30 "Смеяться разрешается"
15.00 "Один в один" 12+
18.00 "ВЕРНЬШЬСЯ - ПОГОВОРИМ" 12+
20.00 Вести недели

22.00 "Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым" 12+

НТВ

06.00 "ПРОФИЛЬ УБИЙЦЫ" 16+
08.00, 10.00, 13.00, 15.35, 19.00 "Сегодня"
08.15 "Русское лото Плюс"
08.50 "Их нравы"
09.25 "Едим дома"
10.20 "Первая передача" 16+
11.00 "Чудо техники" 12+
11.50 "Дачный ответ"
13.20 СОГАЗ
16.00 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
18.00 "Чрезвычайное происшествие. Обзор за неделю"
20.00 "Список Норкина" 16+
21.10 "ДОКТОР СМЕРТЬ" 16+

Культура

06.30 "Евроњьюс"

10.00 Праздники. Вербное Воскресенье.
10.35 "ДЕЛА СЕРДЕЧНЫЕ"
12.05 Легенды мирового кино
12.35 Россия, любовь моя!
13.00 Гении и злодеи
13.30 "Зог и небесные реки"
14.25 "Пешком..."
14.55 "Что делать?"
15.40, 02.40 "Неаполь - город контрастов"
15.55 "Кто там..."
16.25 "Война на всех одна"
16.40 "СОЛДАТ И СЛОН"
18.00 "Контекст"
18.40 "Инна Макарова - крупным планом"
19.45, 01.55 Искатели
20.30 Острова
21.10 "ЗАБЫТАЯ МЕЛОДИЯ ДЛЯ ФЛЕЙТЫ"
23.25 Золотая маска- 2015 г.
01.15 "Поднебесная архитектура"



Специалист разъясняет

Обзор изменений законодательства РФ в сфере государственного кадастра недвижимости, вступивших в силу с начала 2015 года

Конец 2014 года стал знаковым для законодательства Российской Федерации в сфере государственного кадастра недвижимости, поскольку принес ряд существенных изменений Федерального закона от 24.07.2007 г. № 221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости».

Принятые изменения изложены в Федеральном законе от 22.12.2014 г. № 447-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном кадастре недвижимости» и отдельные законодательные акты Российской Федерации». Часть из них уже вступила в силу с 31 декабря 2014 года и с 1 января и 1 марта 2015 года.

Изменение сроков проведения кадастрового учета

Развитие технических средств, посредством которых осуществляется ведение государственного кадастра недвижимости (далее - ГКН), а также активное использование возможностей сети Интернет позволили значительно сократить сроки проведения государственного кадастрового учета изменений объекта недвижимости, учета части объекта недвижимости или снятия с государственного учета объекта недвижимости.

Ранее кадастровый учет во всех случаях кроме тех, что касаются внесения в государственный кадастр недвижимости сведений об отметке о строительстве на земельном участке наемного дома социального использования или наемного дома коммерческого использования (п. 14.1 ч. 2 ст. 7 Закона о кадастре), осуществлялся в течение восемнадцати календарных дней. Такой срок рассчитывался с момента приема соответствующего заявления, включал в себя как рабочие дни, так и выходные, праздники.

Внесение в государственный кадастр недвижимости сведений, предусмотренных п. 14.1 ч. 2 ст. 7 Закона о кадастре осуществлялось в течение пяти рабочих дней.

С 31.12.2014 г. вступили в силу изменения в Закон о кадастре, согласно которым указанные сроки уменьшены до десяти рабочих дней, а в случае внесения сведений, предусмотренных п. 14.1 ч. 2 ст. 7, - до трех рабочих дней.

Изменения в части взаимодействия органов государственной власти и органов местного самоуправления с органом кадастрового учета

Статья 14, описывающая порядок представления сведений, внесенных в государственный кадастр недвижимости, дополнена частью 12.1, согласно которой судам, правоохранительным органам, имеющим в производстве дела, связанные с объектами недвижимого имущества и (или) их правообладателями, по их запросам представляются в электронной фор-

ме с использованием информационно-телекоммуникационной сети Интернет или иных технических средств связи, в том числе с использованием единой системы межведомственного электронного взаимодействия, копии документов, помещенных в кадастровые дела.

Изменения коснулись внесения в государственный кадастр недвижимости сведений об адресе объекта недвижимости. Они связаны с развитием в Российской Федерации Федеральной информационной адресной системы (ФИАС), созданной для хранения адресной информации.

Ранее внесение таких сведений осуществлялось в порядке информационного взаимодействия с органами государственной власти и органами местного самоуправления.

С 1 января 2015 года пункт 8 части 1 статьи 15, регламентирующий описанные взаимоотношения, исключен из Закона о кадастре. А данная статья дополнена частью 3.2, согласно которой в случае внесения в государственный адресный реестр сведений о присвоении адресов объектам адресации, об изменении или аннулировании таких адресов оператор ФИАС в течение пяти рабочих дней обязан направить в орган кадастрового учета соответствующие сведения для внесения в государственный кадастр недвижимости.

Также в часть 1 данной статьи внесен ранее отсутствовавший пункт о представлении органами государственной власти и органами местного самоуправления в порядке информационного взаимодействия в орган кадастрового учета документов для внесения сведений в государственный кадастр недвижимости в случаях принятия ими решений об отнесении земельного участка к определенной категории земель или о переводе его из одной категории в другую.

Изменения представления в ГКН сведений об адресе правообладателя объекта недвижимости

С 1 января 2015 года в Законе о кадастре (ч. 2 ст. 7) значительно упрощена формулировка сведений о почтовом адресе правообладателя, а также добавлена возможность внесения в ГКН

сведений об адресе электронной почты правообладателя.

Изменения, касающиеся исправления кадастровых ошибок в сведениях ГКН

Важные изменения произошли в том, что касается исправления кадастровых ошибок в сведениях государственного кадастра недвижимости. Согласно ч. 1 ст. 28 Закона о кадастре кадастровой ошибкой является воспроизведенная в государственном кадастре недвижимости ошибка в документе, на основании которого вносились сведения в государственный кадастр недвижимости.

В соответствии с ч. 5 ст. 28 при обнаружении такой ошибки орган кадастрового учета принимает решение о необходимости устранения кадастровой ошибки, содержащее описание ошибки с обоснованием квалификации соответствующих сведений как ошибочных, а также указание, в чем состоит необходимость исправления. Решение не позднее рабочего дня, следующего за днем принятия, направляется органом кадастрового учета заинтересованным лицам или в соответствующие органы для исправления такой ошибки в установленном Законом о кадастре порядке.

Согласно части 7, которой дополнена статья 28, в случае, если по истечении шести месяцев со дня направления заинтересованным лицам решения о необходимости устранения кадастровой ошибки в сведениях ГКН о местоположении границ земельного участка такая ошибка не была устранена, орган кадастрового учета вправе внести изменения в такие сведения и площади этого земельного участка без согласия его правообладателя.

Изменение в государственном кадастре недвижимости сведений о местоположении границ земельного участка при исправлении кадастровой ошибки в данном случае осуществляется органом кадастрового учета с учетом сведений, содержащихся в документах, указанных в части 9 статьи 38 Закона о кадастре, то есть в документе, подтверждающем право на земельный участок, или при отсутствии такого в документах, определяющих местоположение границ земельного участка при его образовании, с использованием картографической основы кадастра в порядке, установленном органом нормативно-правового регулирования в сфере кадастровых отношений.

При этом площадь земельного участка после исправления кадастровой ошибки может отличаться от площади земельного участка, сведения о которой содержатся в государственном

кадастре недвижимости, не более чем на пять процентов.

После внесения описанных изменений орган кадастрового учета в течение пяти рабочих дней со дня исправления кадастровой ошибки обязан уведомить об этом правообладателя земельного участка в порядке и способами, которые установлены органом нормативно-правового регулирования в сфере кадастровых отношений. Споры, возникающие в связи с исправлением кадастровой ошибки в случае, рассматриваются в судебном порядке.

Изменения в части внесения в ГКН сведений о ранее учтенных земельных участках

Другие важные изменения Закона о кадастре касаются сведений о ранее учтенных объектах недвижимости, то есть тех объектах, государственный кадастровый учет или государственный учет объектов недвижимости, в том числе технический учет которых осуществлен в установленном законодательством порядке до дня вступления в силу Закона о кадастре - до 01.03.2008 года.

Комплексные кадастровые работы

Как видно, Федеральным законом от 22.12.2014 г. № 447-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном кадастре недвижимости» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены изменения во многие ранее существовавшие сферы государственного кадастрового учета объектов недвижимости. Однако наиболее значимым стало введение нового понятия - «Комплексные кадастровые работы».

Для описания «Комплексных кадастровых работ» Закон о кадастре дополнен главой № 4.1. Что представляют собой Комплексные кадастровые работы? Согласно ч. 1 ст. 42.1 под комплексными кадастровыми работами понимаются кадастровые работы, которые выполняются одновременно в отношении всех объектов недвижимости, расположенных на территории одного кадастрового квартала или территориях нескольких смежных кадастровых кварталов.

Таким образом, с 01.01.2015 г. Законом о кадастре помимо уточнения границ конкретных объектов предусмотрена возможность одновременного уточнения границ группы объектов недвижимости.

Однако если кадастровые работы в отношении отдельного объекта недвижимости могут проводиться по инициативе любого заинтересованного лица, то комплексные кадастровые работы выполняются только в

рамках государственного или муниципального контракта на выполнение таких работ, который заключается уполномоченным органом местного самоуправления муниципального района или городского округа с кадастровым инженером.

Новые формы кадастровых выписок, кадастровых паспортов объектов недвижимости и кадастрового плана территории

Завершая обзор изменений законодательства РФ в сфере государственного кадастра недвижимости, вступивших в силу с 01.01.2015 г., нельзя обойти стороной утверждение Приказом Минэкономразвития России от 25.08.2014 г. № 504 новых форм кадастровых паспортов здания, сооружения, объекта незавершенного строительства, земельного участка, кадастровых выписок о земельном участке, о здании, сооружении, объекте незавершенного строительства и кадастрового плана территории.

В отличие от форм, утвержденных приказом Минэкономразвития России от 28.12.2012 г. № 831, новые формы содержат ряд сведений государственного кадастра недвижимости, ранее не предоставлявшихся.

Так, кадастровый паспорт здания, сооружения, объекта незавершенного строительства и помещения помимо ранее предоставлявшихся содержит следующие сведения:

- дата внесения кадастрового номера объекта недвижимости в ГКН;

- сведения о правах;
- сведения о включении в реестр объектов культурного наследия;
- сведения о кадастровых инженерах, выполнявших кадастровые работы в отношении данного объекта недвижимости.

В новой форме кадастрового паспорта земельного участка доступны следующие сведения:

- кадастровый номер земельного участка с земельным участком объекта капитального строительства;
- сведения о кадастровых инженерах;

- сведения о кадастровых номерах земельных участков, образующих с испрашиваемым объектом недвижимости, в случае если земельный участок образован в результате преобразования или раздела.

Кадастровый план территории в новой редакции дополнен разделом, содержащим сведения об описании местоположения границ зданий, сооружений, объектов незавершенного строительства.

С. АЛЕКСЕЕВ, заместитель начальника отдела обеспечения ведения кадастра и нормализации баз данных по Калужской области.

Армия

В соответствии с Федеральным законом от 25 июля 2002 г. № 113-ФЗ «Об альтернативной гражданской службе» гражданин имеет право на замену военной службы по призыву альтернативной гражданской службой в случаях, если несение военной службы противоречит его убеждениям или вероисповеданию; он относится к коренному малочисленному народу, ведет традиционный образ жизни, осуществляет традиционное хозяйство и занимается традиционными промыслами.

На альтернативную гражданскую службу направляются граждане мужского пола в возрасте от 18 до 27 лет, которые не пре-

бывают в запасе, имеют право на замену военной службы по призыву альтернативной гражданской службой, лично подали заявление в военной комиссии о желании заменить военную службу по призыву альтернативной гражданской службой и в отношении которых принято соответствующее решение.

На альтернативную гражданскую службу направляются граждане, которые в соответствии с Федеральным законом «О воинской обязанности и военной службе» имеют основа-

ния для освобождения от призыва на военную службу, не подлежат призыву на военную службу, имеют основания для предоставления отсрочки от призыва на военную службу.

Граждане проходят альтернативную гражданскую службу индивидуально, а также в составе групп или формирований в организациях, подведомственных федеральным органам исполнительной власти, в организациях, подведомственных органам исполнительной власти субъектов Российской Федера-

ции, в организациях Вооруженных Сил Российской Федерации, других войск, воинских формирований и органов в качестве гражданского персонала.

Срок альтернативной гражданской службы в 1,75 раза превышает установленный Федеральным законом «О воинской обязанности и военной службе» срок военной службы по призыву и составляет 21 месяц.

Срок альтернативной гражданской службы для граждан, проходящих данную службу в организациях Вооруженных Сил

Альтернативная служба

Российской Федерации, других войск, воинских формирований и органов, в 1,5 раза превышает установленный Федеральным законом «О воинской обязанности и военной службе» срок военной службы по призыву и составляет - 18 месяцев.

По всем возникающим вопросам призывники, а также иные заинтересованные лица могут обратиться в военную прокуратуру Калужского гарнизона, расположенную по адресу: г. Калуга, пер. Воинский, д. 25, тел. 8 (4842) 27-70-42.

А. КИРС, военный прокурор Калужского гарнизона, подполковник юстиции.



Социальная политика

Дети - наш приоритет

Ежегодно в регионе проводится конкурс «Калужская область – территория любви к детям». По итогам за прошлый год наш район награжден Дипломом за работу по профилактике социального сиротства. Социально-реабилитационный центр «Черемушки» имеет к этому самое непосредственное отношение. Мы встретились с его директором О. Н. КОРЗИНКИНОЙ и попросили рассказать о деятельности центра, его новых функциях.

- Ольга Николаевна, давайте поговорим об основных задачах центра.

- Мы получили государственное задание на выполнение трех услуг. Первая – предоставление временного проживания детям, находящимся в трудной жизненной ситуации. В 2014 году через отделение временного проживания прошли реабилитацию 118 детей. Вторая услуга – комплексное обслуживание семей и социальная реабилитация детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. За прошедший год ею воспользовались 568 человек. Также занимаемся организацией летнего отдыха и оздоровления детей. В прошлом году отдохнули 30 детей, на 2015 год запланировано оздоровление 20 детей за одну смену.

У нас на учете состоят 26 семей, находящихся в социально опасном положении, в 2014 году шесть семей сняли с учета в связи с улучшением условий проживания. Продолжительность пребывания ребенка в учреждении не более трех месяцев. За прошедший год 113 несовершеннолетних возвращены в родные семьи и пять – в замещающие.

За сухими цифрами кроется насыщенная разными событиями жизнь наших воспитанников с праздниками, конкурсами, участием в различных акциях.

- Расскажите, пожалуйста, о них.

- Мы постоянно участвуем в областных и Всероссийских конкурсах «Радуга», на звание «Лучшее учреждение социального обслуживания населения Калужской области по содержанию и благоустройству», в акции «Мой папа – самый лучший!».



«Пусть мама услышит, пусть мама придет, пусть мама меня непременно найдет! Ведь так не бывает на свете, чтобы были потеряны дети».

Наши ребята заняли призовые места во Всероссийском конкурсе рисунков «Я люблю тебя, жизнь», «Цари», «Моя семья». У нас работает социальный проект «Ступенька в жизнь». Также проводим благотворительные новогодние утренники для детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, из многодетных семей, детей-инвалидов. Принимали активное участие в месячниках «Семья» и «Подросток», провели акции «Сердце матери», «Посади дерево», «Преемственность поколений», «Неделя добрых дел» со сбором игрушек и книг, которые потом раздали в многодетные семьи.

- Ольга Николаевна, социально-реабилитационный центр двадцать лет назад начал свою деятельность с приюта. Теперь его функции расширились, количество социальных услуг возросло.

- Да. В центре функционируют два отделения – профилактики детского и семейного неблагополучия и временного пребывания и реализации программ социальной реабилитации. Первое состоит из служб: социального патронажа; сопровождения беремен-

ных женщин, находящихся в трудной жизненной ситуации или социально-опасном положении; по работе с семьями, воспитывающими детей с ограниченными возможностями; участковой социальной службы. У нас действует социальное такси – предоставляем транспорт детям с ограниченными возможностями для поездки в больницу. Также осуществляем сопровождение семей, находящихся в трудной жизненной ситуации и оказываем психолого-педагогическое сопровождение замещающим семьям. Кроме того, у нас появилась новая программа кратковременного пребывания «Няня на час». В ней специалисты работают с детьми-инвалидами. Как видите, мы делаем все возможное для того, чтобы защитить права и интересы маленьких граждан, предупредить безнадзорность, беспризорность, социальное сиротство. Дети – наш приоритет. При этом доброжелательность и профессионализм социальных работников стали неизменным правилом.

- Спасибо за интервью. Желаем вам дальнейших успехов.
Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

администрации муниципального района «Спас-Деменский район» от 16.03. 2015 года

№158

Приложение

О закреплении муниципальных образовательных организаций, реализующих образовательные программы дошкольного образования, за определенными территориями

В соответствии с п.6 ст.9 Федерального закона РФ от 29.12.2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (в редакции от 31.12.2014 г.), Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации органов местного самоуправления в Российской Федерации» (в редакции от 03.02.2015), приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 08.04.2014 г. №293 «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования», постановляю:

1. Закрепить муниципальные образовательные организации МР «Спас-Деменский район», реализующие образовательные программы дошкольного образования, за территориями согласно приложению к данному Постановлению.

2. Контроль за исполнением настоящего Постановления возложить на заместителя Главы Администрации МР «Спас-Деменский район» А. А. Никеева.

3. Настоящее Постановление вступает в силу с момента его опубликования в районной газете «Новая жизнь».

4. Считать утратившим силу Постановление администрации МР «Спас-Деменский район» №538 от 27.08.2014 г. с момента вступления в силу настоящего Постановления.

В. А. БУЗАНОВ,
глава администрации
МР «Спас-Деменский район».

Закрепление муниципальных образовательных организаций, реализующих образовательные программы дошкольного образования, за территориями муниципального района «Спас-Деменский район»

1. МКДОУ «Детский сад «Рябinka», г. Спас-Деменск Спас-Деменского района Калужской области.

Улицы: Дорожная, РТС, Освободителей, Механизаторов, Приозерная, Молодежная, Карьерная, Восточная, Советская, Красноармейская, Первомайская, Школьная, Гагарина, Смоленская, Северная, Строителей, Пролетарская, Гоголя, Железнодорожная, Московская, Труда, Аксенова, Комарова, Казарма 449 км, Казарма 450 км, Некрасова, Тургенева, Вишнева, Пушкина, 8 Марта, Комсомольская, Чехова, Ленина, Циолковского, Соловьева, Пионерская, Мелиоративная, Целинная, Трегубова, Зеленая, Новая, Л. Толстого, Куликовская, Кирова, Мичуринна, Казарма 451 км, Казарма 452 км, Подлесная, Цветочная, Сононая, Октябрьская, Лесная, Садовая, Набережная, Луговая.

Переулки: 3-й Советский, Заводской, Вокзальный, Дёповской, Дорожный, Пионерский, Полевой, Тургенева, Вишневый, Ветеринарный, Больничный, Школьный, Ленина, 2-й Советский, Гвардейский, 1-й Советский, Строительный, Мирный, Октябрьский, Саловый.

Населенные пункты, входящие в состав сельских поселений: «Село Лазинки», «Деревня Болва», «Деревня Теплово», «Деревня Снопот», «Село Любушь».

2. МКОУ «Средняя общеобразовательная школа №2», г. Спас-Деменск Спас-Деменского района Калужской области (дошкольная группа).

Улицы: Дорожная, РТС, Освободителей, Механизаторов, Приозерная, Молодежная, Карьерная, Восточная, Советская, Красноармейская, Первомайская, Школьная, Гагарина, Привокзальная, Студеновская, Заслонова, Смоленская, Северная, Строителей, Пролетарская, Гоголя, Железнодорожная, Московская, Труда, Аксенова, Комарова, Казарма 449 км, Казарма 450 км, Некрасова, Тургенева, Вишнева, Пушкина, 8 Марта, Комсомольская, Чехова, Ленина, Циолковского, Соловьева, Пионерская, Мелиоративная, Целинная, Трегубова, Зеленая, Новая, Л. Толстого, Куликовская, Кирова, Мичуринна, Казарма 451 км, Казарма 452 км, Подлесная, Цветочная, Сононая, Октябрьская, Лесная, Садовая, Набережная, Луговая.

Переулки: 3-й Советский, Заводской, Вокзальный, Дёповской, Дорожный, Пионерский, Полевой, Тургенева, Вишневый, Ветеринарный, Больничный, Школьный, Ленина, 2-й Советский, Гвардейский, 1-й Советский, Строительный, Мирный, Октябрьский, Саловый.

Населенные пункты, входящие в состав сельских поселений: «Деревня Теплово».

3. МКОУ «Новоалександровская средняя общеобразовательная школа», х. Новоалександровский Спас-Деменского района Калужской области (дошкольная группа).

Населенные пункты, входящие в состав сельских поселений: «Хутор Новоалександровский», «Деревня Пониловье», «Деревня Стайки», «Село Буднянский».

4. МКОУ «Чипляевская основная общеобразовательная школа», д. Ерши Спас-Деменского района Калужской области (дошкольная группа).

Населенные пункты, входящие в состав сельских поселений: «Село Чипляево».

5. МКОУ «Любушская начальная общеобразовательная школа», с. Любушь Спас-Деменского района Калужской области (дошкольная группа).

Населенные пункты, входящие в состав сельских поселений: «Село Любушь», «Деревня Снопот», «Село Павлиново», «Деревня Нестерье».

Из редакционной почты



Здесь все мое, и я отсюда родом

Уважаемые земляки! Особенно обращаюсь к молодому поколению спасдеменцев.

Администрация города и района многое делают, чтобы наш Спас-Деменск был ухоженным и уютным. Обустроено много красивых мест для отдыха, и так больно видеть их замусоренными окурками, пачками от сигарет, обертками в то время, как рядом стоит урна для мусора. А вот в нашу юность никто не позволял себе бросить даже контрамарку рядом с танцплощадкой в парке. Нас так воспитали родители и школа.

Я люблю свой город, как говорится, «здесь я живу, здесь все мое, и я отсюда родом». Никогда не позволяла себе бросить бумажку на улице, во дворе, и сейчас в меру сил и возможностей стараюсь поддерживать чистоту и порядок вокруг. Каждый год чистила ручей, и люди пользовались его светлой водой в своих целях. Зимой около своего многоквартирного дома посыпаю пешеходную дорожку, чтобы было удобно ходить всем. Если каждый из нас будет уважать труд других и сам следить за порядком вокруг, наш город всегда будет красивым и нам станут завидовать другие.

Служба ЖКХ тоже делает многое по наведению порядка, но не всегда успевает подчищать за нашим разгильдяйством – подсаживаю, за забором соседнего магазина свалка с прошлого года, а это центр города.

Э. КОЗЕНКОВА,
ул. Советская, 87.

Труд облагораживает человека

На неделе увидела, что работники библиотеки убрали площадку у фонтана напротив школы № 1. Заспорили с попутчицей, которая поддерживает нововведения, запрещающие использовать детский труд. А когда ж их приучать к взрослой жизни? На пришкольном участке работать нельзя, доску вытирать и класс мыть нельзя, в армии казармы драить и картошку чистить – тоже, говорят, нельзя. А что ж тогда «лзья»? Остается пить, курить и по подворотням сидеть. Нет, если научно доказано, что труд превратил обезьяну в человека, не наступит ли когда-то обратный процесс? Жуть!

А я думаю, что ученики, и мой сын в том числе, должны не на техник смотреть, а сами за собой убирать вокруг школы, устроить субботник в сквере или в другом уголке улицы, поиграть в тимуровцев – помочь пожилой семье грядку вскопать – вот тогда они почувствуют свою причастность к общему делу, лишней раз не бросят бумажку, не нахамят. Труд - самый лучший воспитатель.

И. СОКОЛОВА,
г. Спас-Деменск.

«Сообщи, где торгуют смертью»

Так называется ежегодная антинаркотическая акция, проводимая по всей стране с 16 по 27 марта. Она направлена на привлечение общественности к участию в противодействии незаконному обороту наркотиков, актуализацию проблемы наркомании в глазах населения и повышение количества сообщений на телефон доверия правоохранительных органов о правонарушениях в сфере оборота наркотиков.

В нашем районе специалисты отдела по делам семьи, молодежи, спорта и трудовых отношений администрации МР распространили в школах информационные листовки социальной рекламы антинаркотической направленности.

- Лучшая мера борьбы – это профилактика, - отметила секретарь антинаркотической комиссии МР «Спас-Деменский район» Ольга Ананьева. - Лишь с помощью этого можно уберечь ребенка от употребления табака, алкоголя и наркотиков. Как показывает практика, эффективной мерой по противодействию наркоторговли и распространению наркотиков является помощь правоохранительным органам в выявлении и пресечении этих преступлений. В районе активизирована антинаркотическая работа, направленная на борьбу с распространением наркомании и ее предупреждение.

С целью усиления антинаркотической пропаганды и первичной профилактики наркомании, в рамках акции «Сообщи, где торгуют смертью» в школах проведены мероприятия, в основе которых пропаганда здорового образа жизни, патристическое воспитание граждан, экология, основы безопасности жизнедеятельности. Например, в школе №2 состоялся круглый стол «Бездна, в которую нужно заглянуть». Молодежь обсудила проблемы наркомании среди сверстников, профилактику этого тяжелого общественного недуга. Проведено анкетирование школьников. В школе №1 учащиеся писали сочинения на тему наркомании, слушали лекции о психоактивных веществах. В рамках методических рекомендаций на протяжении всего учебного года в школах проводятся внеклассные часы, направленные на борьбу с вредными привычками.

В районной библиотеке оформлена книжная выставка «Привычки вредные - загубленная жизнь». Ребята получили информацию о причинах наркомании и ее последствиях, осудили негативные и вредные для здоровья явления.

Сотрудники полиции проводят встречи, на которых разъясняют учащимся действующее законодательство и последствия употребления психоактивных и наркотических веществ.

Виталий ЛЫСЕНКОВ.



Поздравляем!

Совет, правление райпо сердечно поздравляют Людмилу Михайловну **БОГДАНОВУ** с юбилеем!

Счастья тебе земного,
Радости - чтоб не счесть,
И здоровья желаем много,
Не терялось бы то,
что есть.



Клуб «Ветеран» поздравляет Елену Ивановну **КОВАЛЕВУ** с юбилеем!

Желаем от жизни - счастья и бодрости,
От людей - мира и верности,
От родных - ласки и нежности,
От друзей - душевной щедрости!



Дорогую жену, маму, бабушку Светлану Васильевну **ТОКАРЕВУ** с юбилеем!

От всей души, с большим волнением,
В котором слов не находя,
Мы поздравляем с юбилеем,
С чудесным праздником тебя!

Желаем много-много счастья,
Хорошей и большой любви,
Пусть обойдут тебя ненастья
В далеком жизненном пути.
Муж, дети, внуки.



Дорогих, любимых Николая Григорьевича и Ларису Александровну **СЫЧЕВЫХ** с серебряной свадьбой!

Желаем вам простого счастья
И тихой радости земной.
Пусть вас житейские ненастья
Всегда обходят стороной.
Как прежде бережно храните
В душе прекрасные черты,
Как прежде всем дарите
Огонь душевной теплоты.
Мама, дочери.

ПРОДАЕТСЯ «ВАЗ-21113», 2002 г. в., в хорошем состоянии, торг, тел. 8-910-525-67-16.

ТЦ «Новый» 1 ЭТАЖ

идеал **ОКНО**

5-15 % скидка пенсионерам

Тел: 8-910-545-51-55; 8(48444) 6-29-28 г. Людиново, ул. Энгельса 7 а

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ усадьба (фундамент, колодец), тел. 8-910-705-10-47.

ПРОДАЕТСЯ дом по ул. Комсомольская, 10 (участок 17 соток), тел. 8-915-780-28-71.

ПРОДАЕТСЯ дом, тел. 8-920-092-08-40.

ПРОДАЕТСЯ дом (пятистенка), тел. 8-953-329-92-16.

ПРОДАЕТСЯ дом с удобствами по ул. Железнодорожная, 19, тел. 8-915-638-12-37.

ПРОДАЕТСЯ благоустроенная квартира, тел. 8-910-862-98-00.

ПРОДАЕТСЯ квартира, тел. 8-953-311-42-16.

ПРОДАЮТСЯ породистые цыплята, тел. 8-910-525-70-18, 8-962-175-80-10.

ПРОДАЮТСЯ кролики, тел. 8-960-524-37-62.

ПРОДАЮТСЯ велосипед (новый), тример, стиральная машина «Малютка» (новая), вытяжка для плиты, тел. 2-19-83.

ПРОДАЕТСЯ: сетка-рабица - 500 руб., сетка кладочная - 70 руб., столбы - 200 руб., ворота - 3540 руб., калитки - 1520 руб., секции - 1200 руб., ритуальные ограды - от 840 руб. м/п, тел. 8-985-420-31-74, 8-915-367-75-26.

Теплицы - от 11500 руб., вольеры для собак - от 14700 руб., тел. 8-916-311-15-87.

Доставка бесплатная.

НАТЯЖНЫЕ потолки (производство Франция) от 350 руб., тел. 8-920-617-40-98, 8-953-313-99-76.

Пластиковые окна, двери. Производство Германия RENAU, Brusbox, Россия. Натяжные потолки, тел. 8-920-880-40-17, 8-920-617-40-98.

XXX КОПАЕМ и чистим колодцы круглый год, тел. 8-909-153-16-77.

XXX ВСЕ ВИДЫ отделочных работ: электрика, сантехника, внутренняя и внешняя отделка квартир и офисов, тел. 8-953-332-79-69.

С 28 марта и все летние месяцы по субботам на рынке будут продаваться куры-несушки и другие породы.

1 апреля в 9 часов в Спас-Деменской ЦРБ состоится ДЕНЬ ДОНОРА.

Магазин «Глория» переехал по адресу: ул. Советская, 74 (трехэтажка рядом с универсамом).

Быстро, выгодно, практично!

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

от 400 руб./кв.м. Франция, Бельгия Германия

Наш сайт: www.tvoe-nebo.ru

ТВОЁ НЕБО

г. Людиново 8-953-338-45-45

БЛАГОДАРНОСТЬ Выражаем искреннюю БЛАГОДАРНОСТЬ службе «Ритуал», лично И. Н. Илларионову, друзьям, коллективу Павлиновской средней школы в оказании материальной и моральной поддержки в похоронах нашего мужа, отца, дедушки **ТРЕГУБ Николая Михайловича** Родные.

Компания «Альянс»

С 1 апреля в поселке Кузьминичи (на территории бывшего асфальтного завода) открывается рынок строительных материалов (теплицы, поликарбонат, беседки, скамейки, профлист, металлопрокат и т.д.). Тел. 8-915-630-02-00, 8-910-713-61-61.

Официальный представитель г. Брянск

ТЕПЛЫЕ ОКНА (установка окон, отделка балконов и откосов)

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

Цены 2014 г.

Жалюзи, Рулонные шторы, Рольставни

Пенсионерам скидки от 900 руб.

Подарочный сертификат на сумму 1000 руб.

Тел. 8-953-466-18-93, 8-920-873-52-49.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ (франция)

КОМФОРТНЫЕ ОКНА

бесплатный замер

рассрочка платежа

скидки пенсионерам от 10 %

г. Людиново, ул. Ленина д.6 8(48444) 6-06-69, 8(920) 610-81-41

Спорт

Вышли в финал

Такого в истории районного волейбола еще не было, чтобы в финал областного этапа Спартакиады школьников вышли команды и юношей, и девушек. Чтобы добиться этого, им пришлось немало постараться. В сборных командах играли спортсмены из школ № 1, № 2 и Новоалександровской. Убедительную победу команда юношей одержала над волейболистами Бетлицы. Девушки выиграли у спортсменок Думиничей. Обе выездные встречи закончились со счетом 3:0.

На своей площадке наши спортсмены тоже держались уверенно. Девичья сборная вчистую разгромила медынецкую команду. А юношам победа досталась труднее, порой медынцы обыгрывали, в другие моменты шли вровень. И все-таки наши парни не сдали позиций и победили со счетом 3:2.

Впереди финал. Успехов спас-деменским спортсменам!
Антонина АЛЕКСЕЕВА.

Подписка-2015

Уважаемые читатели и подписчики «Новой жизни»!

У некоторых из вас районная газета выписана только на I квартал текущего года. Убедительно просим продлить подписку - осталось всего три дня!



Обращаемся к дачникам и тем, кто уже приехал на спас-деменскую землю в отпуск или на отдых: все новости из жизни района и области вы можете узнать из нашей газеты. Она поможет вам ответить на многие вопросы социального и пенсионного плана, даст советы огороднику, подскажет, как выжить в современных непростых условиях.

Ждем вас и ваших звонков. Со всеми вопросами можно обращаться по тел. 2-15-30; 2-17-58.

ПЕЧИ

МЫ ДАРИМ ТЕПЛО

Калужская обл. г. Киров

ул. Л. Толстого 2А

КАМИНЫ

8(484) 56 2-90-16

Людиново ООО «КровляСитиСтрой» предлагает:

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА

от производителя. Письменная гарантия.

Полимерпесчаная, мягкая, наплавляемая.

ПРОФНАСТИЛ, ПРОФЛИСТ,

ондулин, сайдинг металлический и виниловый, водосточные системы, мансардные окна, чердачные лестницы, снегозадержатели, водостойкая фанера (OSB), катепал, утеплители, камень (искусствен. и природ.).

ЗАМЕР, ДОСТАВКА. ЦВЕТ И ДЛИНА НА ЗАКАЗ.

МОНТАЖ КРЫШ, КОЗЫРЬКОВ, ЗАБОРОВ.

Тел. 8-953-322-77-99, 8-953-334-77-88, 8-920-890-00-90.

Французские **НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**

огромный выбор фактур

двухуровневые конструкции любой сложности

фотопечать

выезд и замер бесплатно

ОКНА **VEKA**

в такую ОКНА из дерева (дуб, сосна)

КОНДИЦИОНЕРЫ

г. Людиново ул. Ленина 3 8(48444)6-70-77, 8-930-034-99-05

ТВОЙ ДОМ кредит, рассрочка платежа до 6 месяцев

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга) Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru Дежурный редактор М. С. ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 2 п. л. Тираж 1711. Заказ Подписано в печать 25.03.2015 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.